

为提升公众安全感常州公安出新招——

乡镇派出所长兼任“乡官”

《生活常州》从常州市公安局工作会议上获悉,2009年常州公安将抓牢城市、农村、区域、网络“四个层面”,推行乡镇派出所长和驻村民警兼任“乡官”、“村官”,发展壮大农村专兼职巡防队伍,建立边际地区联防联控机制,以进一步提升公众安全感。

据介绍,常州市公安局今年将以实施“和谐安民工程”为契机,积极参与制定《2009—2011年和谐安民工程建设规划》,全力打造点线面结合、人技防设施防完善的设防城市。加大力度抓好社会面大巡防,依托图像监控、GPS和地理信息等系统,建立单车定位和单警点对点动态

布警机制,实现外围卡口民警、社会面专业巡防队、机关合成行动队三支力量协同作战,实现警情卡口堵控、盘查网上运行、线索实时比对、警种同步联动,实现公开巡逻、机动巡逻、便衣巡逻、武装巡逻和亮灯夜巡常态运作,提高见警率、管事率和现行抓获率。

按照城乡经济社会一体化要求,主动适应农村工业向园区集中、人口向城镇集中、居住向社区集中、土地向适度规模经营集中、劳动力稳定转移就业的“四集中一转移”新情况,重视对城市化进程中农村犯罪问题的研究,加大对盗窃“三电”、入室偷盗、盗窃农机具等多发性违法犯罪的打

击,提高农村居民的安全感。进一步加强对重点村、复杂村中心警务的建设,强化中心警务室交通、治安、消防与人口管理、服务群众“五大功能”,落实普法宣传阵地,服务群众窗口、情报信息源头、治安防控前哨“四项任务”。推行乡镇派出所长和驻村民警兼任“乡官”、“村官”,发展壮大农村专兼职巡防队伍,建立边际地区联防联控机制。结合市政府实施“小康家园建设工程”,年内争取400个行政村治安面貌与环境治理同步达标,同步建成98个流动人口服务管理中心(站)、156个技防社区(村)。

荆轩 葛小林

猜对1道电视谜语即得5000元大奖

市民:某电视台播放的猜谜节目涉嫌欺诈



漫画 俞晓翔

观众并不多,有时候电话根本就是空着,可为什么我就打不进呢?”陆女士怀疑,这种猜谜类节目实际上是在骗取话费。第二天,她一查话费后竟然发现话费多了15元,有同样遭遇的吴先生等人也持同样看法。

热线电话始终打不通

“三个兄弟,一个短,两个长……”昨晚,《生活常州》按陆女士所说的时段打开这个频道,果然有一个男主持人正在发布谜语。这个谜语很简单,《生活常州》随后拨打了屏幕上的声讯号码。首先听到的便是有关通信资费的收费标准,“本节目每分钟收费2元,嘟一声后开始计费……”随后,便是一段1分多钟的节目介绍,之后便提示你按“1”键选择等待,“2”键选择咨询,《生活常州》按“1”键后,电话那头传来:“请不要挂机,等待最终冲关!”听了2分多钟的音乐,又传来语音提示:“很不幸,你没能被选上,不过别泄气,大奖还在等着你……”屏幕上,这个谜语的奖金已经从2000元涨到了5000元,《生活常州》不断拨打按“1”键,但无一例外都是等待,主持人始终没有接听《生活常州》的电话。直到十多分钟后,终于有位“观众”给出了正确答案,节目也就随即结束了。《生活常州》调查后发现,这种猜谜类

的电视节目设置了高达数千元的奖金,而观众需要做的只是猜个谜语和拨个电话,只要说出正确答案就能将奖金收入囊中。这样的好事谁看了都动心!

[律师提醒] 市民应加强甄别能力

“看上去这种节目像是电视直播,其实这种节目很大一部分是录播的,即使有直播节目,整个直播过程都是事先安排好并会被严格控制的。”据电视台知情人告诉《生活常州》,类似这样的节目都是发包出去的,并不是电视台做的节目。“很多人一看是电视台节目,而且又有奖金拿,都有一种天上掉馅饼的感觉,只要拨打了声讯电话,就上当了。”知情人士表示。

《生活常州》随后通过网络搜索发现,2005年国家广电总局就曾经颁布了《关于进一步加强电话和手机短信参与的有奖竞猜类广播电视节目管理的通知》。该通知强调,广播电视台播出机构开设电话和手机短信参与的有奖竞猜类节目,不得以高额奖品和奖金迎合或诱发听众、观众的投机、博彩心理。

“市民看到这类有奖竞猜节目应该具有一定的‘免疫力’,毕竟天上不会掉馅饼的。”江苏欣博律师事务所律师鲁兵表示,市民应该增强甄别能力和防范意识,以免被假相蒙蔽而损失话费。”周青

拒赔医保外医疗费 保险公司遭败诉

两车相撞致一人受伤,保险公司在理赔时竟对医保范围外的医疗费拒绝赔偿。近日,常州两级法院都依法判决驳回保险公司的狡辩。

2007年5月6日7时左右,宋某驾驶货车在常州武进一路段与丁某驾驶的二轮摩托车发生碰撞,导致丁某受伤。交警部门认定宋某担全责。另据介绍,宋某将货车挂靠在常州一家园林绿化公司(以下简称园林公司)名下。2007年3月14日园林公司向常州某保险公司(以下简称保险公司)对货车进行了投保。

丁某后向武进法院起诉赔偿事宜,武进法院于2007年12月判决保险公司在交通强制险范围内给付丁某赔偿款58500元(包括精神损害抚慰金10000元),宋某给付丁某赔偿款68657.72元,园林公司对宋某赔偿义务承担连带责任,宋某负担诉讼费580元。

在付清赔偿款后,园林公司就带着材料到保险公司要求理赔,但遭到拒绝。园林公司无奈之下委托常州百胜保险索赔咨询有限公司帮助维权。常州钟楼法院于去年7月16日受理该案。

“保险条款中明确规定超出医保范围的医药费不予赔偿,因此申请法院对医疗费用的构成进行鉴定。”保险公司在法庭上为自己辩解。

“凡在医疗过程中,以保护病人之利益为目的所发生的必须费用,均应在保险公司理赔的范围之内。”常州钟楼法院据此于2008年11月依法判决被告保险公司限期给付原告园林公司理赔款69237元。保险公司不服一审判决,于去年11月向常州中级人民法院提起上诉;常州中级人民法院近日依法判决驳回上诉,维持原判决。

针对此案,常州百胜保险索赔咨询有限公司的董毓新认为,保险公司的拒赔理由实际上是不成立的。

首先,医疗部门如何救治伤者,作为事故双方都没有能力进行干预,尤其是广大车主(被保险人),本着救人第一的想法,医院来催款赶紧付款就是了,根本不可能对医生指手划脚。但是等到事故依法解决之后,要保险公司赔偿了,保险公司却要重新审核了,这显然是不合理的。因为医疗费依法是必须赔偿的,而保险公司却只能赔偿医保内的,那么医保外的就只好自认倒霉了,这与保险的基本原则——损失补偿原则是相违背的。保险公司会说侵权纠纷与合同纠纷是两回事,这是混淆视听,因为保险条款规定被保险人依法承担的赔偿责任保险公司予以赔偿,所以在这里侵权纠纷与合同纠纷基本上是一回事,因此很多法院把这一类的侵权纠纷与合同纠纷一并审理。

其次,保险条款是保险公司单方面制定的格式合同,依照合同法的相关规定,这种无理免除自己责任、加重对方责任、排除对方主要权利的条款无效。再次,依照保险法的相关规定,保险免责条款至少应当作明确解释,事实上保险公司基本没有做这项工作。

李耀勤 葛小林



近日,茶山街道社区的阳光驿站开展了“压岁钱我该怎么用?”主题教育活动,十多位社区里的小朋友围坐在一起讨论今年的压岁钱该怎么花。孙羽霖 图/文

只十几分钟 他决定赴川支教 第二批江苏支教老师共有52位

昨日下午,第二批赴绵竹金花镇支教老师欢送会在常州市武进区教育局举行,本月6日,来自武进区三所小学的教师将赶赴绵竹金花镇,开始他们为期半年的“顶岗支教”生活。

首批支教老师已回家

去年7月15日,武进教师进修学校的李建平、马杭中心小学的周建强和湖塘桥实验小学的陈彪共3名优秀教师奔赴位于四川绵竹市的广济镇金花小学开展为期一个学期的支教工作。尽管灾区生活艰辛、条件简陋,但长达半年时间的支教生涯却给三位老师留下了无法磨灭的印象,周建强老师在自己的博客中这么写道:“支教工作虽然很清苦,但每当想起领导们的关怀和鼓励,看到学生们的学习进步了,看到孩子们变得懂事了,看到灾区的人们振奋起来了……这样的日子虽然苦点、累点,但苦并快乐着!”。

1月21日下午,三位老师完成了使命,返回了常州。而同时,第二批赴川的支教老师的遴选已经正式启动。针对此案,常州百胜保险索赔咨询有限公司的董毓新认为,保险公司的拒赔理由实际上是不成立的。

首先,医疗部门如何救治伤者,作为事故双方都没有能力进行干预,尤其是广大车主(被保险人),本着救人第一的想法,医院来催款赶紧付款就是了,根本不可能对医生指手划脚。但是等到事故依法解决之后,要保险公司赔偿了,保险公司却要重新审核了,这显然是不合理的。因为医疗费依法是必须赔偿的,而保险公司却只能赔偿医保内的,那么医保外的就只好自认倒霉了,这与保险的基本原则——损失补偿原则是相违背的。保险公司会说侵权纠纷与合同纠纷是两回事,这是混淆视听,因为保险条款规定被保险人依法承担的赔偿责任保险公司予以赔偿,所以在这里侵权纠纷与合同纠纷基本上是一回事,因此很多法院把这一类的侵权纠纷与合同纠纷一并审理。

其次,保险条款是保险公司单方面制定的格式合同,依照合同法的相关规定,这种无理免除自己责任、加重对方责任、排除对方主要权利的条款无效。再次,依照保险法的相关规定,保险免责条款至少应当作明确解释,事实上保险公司基本没有做这项工作。

李耀勤 葛小林

就要把人选定下来,我们几个校长商量了一下,只有曹东明老师最合适。”武进前黄中心小学许校长回忆说。

上午十点,许校长正式将这一提议向曹东明提出,并给了他15分钟时间和家属沟通。“接到通知后的的确有些突然,但我当即就给我的妻子打了电话。”在征得妻子同意的情况下,曹东明正式表态,愿意接受这一任务,“从获悉此事,到决定赴川,我只用了十几分钟。”

支教老师将于6日启程

据了解,三位老师的年龄都在三十多岁,对于未来生活有可能遇到的困难,三位老师并不担心,他们担心的是自己的教学工作是否能与当地的生合拍。

据介绍,此次第二批赴川的江苏省援教老师共有52名,他们来自苏州、无锡、常州、徐州等各个城市,来自常州的三名老师将“顶岗支教”,继续在广济镇的金花小学(金花镇遭到地震破坏后,金花小学搬到广济镇)板房区施教。按照计划,他们将在2009年的春季开学前正式到达自己的教学岗位,整个教学将持续半年左右,直到学期结束返回。本月6日,他们将分别取道无锡和南京,直飞成都,开始他们光荣的支教生涯。

张龙 刘劲松

《姨妈你在哪里?救妈妈一命吧》后续 苦命妈妈宋士美离开人世

昨天,《生活常州》从安徽合肥方面获得信息,快报去年曾连续报道的《姨妈你在哪里?救妈妈一命吧》一文中苦命妈妈宋士美,因配型不到合格的骨髓,白血病进一步恶化于2月1日离开人世,她的离去为这个简陋又贫困的家庭蒙上了一层阴影。

昨天下午,当《生活常州》联系上宋士美的丈夫刘泽根时,电话那头的刘泽根刹那间哽咽起来,声音也开始低沉了许多。他在电话中告诉《生活常州》,妻子宋士美是2月1日凌晨4时离开人世的,走的时候很安详很平静。

据刘泽根介绍,由于宋士美的姐姐和小弟弟骨髓配型不成功,加上大弟弟始终躲着不肯见面,他们也就对骨髓配型没有抱太大的希望!为了维持生命,刘泽根按医生的要求为宋士美开了些中草药,勉强让妻子宋士美多坚持了几天。腊月廿六,他们一家动身回老

家长丰乡下过春节,刚到家的头几天宋士美还能每天起床活动活动,但过了年三十后她感觉身体不行了,只能躺在床上,吃饭时还要人喂才能吃上一点。

不过,刘泽根告诉《生活常州》,虽说妻子离开了,但最后一个春节他们一家子毕竟是团团圆圆一起过的,没有给妻子留下太多的遗憾。春节期间妻子宋士美还坚持下厨房烧了一个菜,说到这些,电话中的刘泽根的言辞有些欣慰。

面对妈妈的离去,宋士美的女儿小亚楠根本接受不了这个现实,她哭着说道:“怎么说没就没了!”小亚楠告诉《生活常州》,她和妈妈曾经有一个约定,等自己考上大学时请妈妈去看看自己上学的地方,但现在这个约定永远也不能兑现了。说起这些时,小亚楠再也不肯多说一句话,电话那头不时传来一阵阵的哭泣声。

周青